
Protokoll 
 

Vom: 22.09.2020 Ersteller:  Melanie Lanzinger 

(Vertretung Anna Emmerich) 
 

 
 

Thema: Jahreshauptversammlung – Neuausrichtung 
Unternehmervereinigung 2030 e.V. 

Ort: Unterbräu Saal 

Anwesend 
Vorstand: 

Herr Alois Rupprich, Frau Ursula Emmerich, Frau Anna 
Emmerich, Herr Schlappinger (entschuldigt),  

1. Bürgermeister Herr Stolze (nicht anwesend) 

 

Teilnehmer 
Mitglieder: 
 

Siehe Teilnehmerliste 

Verteiler: Gesamtvorstand 

 
 
TOP 1 Begrüßung 

 Begrüßung der Mitglieder durch den 1. Vorsitzenden Herr Alois Rupprich 
Information, dass Frau Melanie Lanzinger (Wirtschaftsförderung Markt Markt Schwaben) als Vertretung für 
den ersten Bürgermeister Herr Stolze fungiert 

 
TOP 2 Rückblick Mai 2019 – September 2020 

 Frau Anna Emmerich hat rückblickend ab Mai 2019 die verschiedenen Aktionen der 
Unternehmervereinigung Revue passieren lassen. Dazu gehörten u.a. die Osteraktion, das 
Kürbisschnitzen beim Herbstmarkt, ein gemeinsamer Besuch mit dem Markt Markt Schwaben in der 
Stadt Gunzenhausen, Teilnahme an diversen Webinaren zum Thema „Digitalisierung“, Vorbereitung 
auf den Zusammenschluß mit dem Markt Markt Schwaben sowie die Initiierung eines Helferkreises 
und vielen Hilfsaktionen in der Corona Krise. 

TOP 3 Kassenprüfung + aktueller Verkaufsstand Citygutscheine 

 Der Kassenstand ist wie folgt: 

Geschäftskonto: EUR 8653,92 

Gutscheinkonto: EUR 13.782,00 

Verlesen wurde das Protokoll von Frau Kirstin Kaiser  

TOP 4 Entlastung des Vorstandes 

 Herr Sigi Huber hat den alten Vorstand entlastet. Alle anwesenden Mitglieder haben einstimmig 
zugestimmt.  



Top 5 Neuausrichtung des Vereins 

Herr Rupprich und Frau Lanzinger (Wirtschaftsförderung Markt Markt Schwaben) stellten dar, warum eine 
Neuausrichtung für die bisherige Unternehmensgemeinschaft notwendig und sinnvoll sei. In den letzten 
Wochen und Monaten wurde intensiv daran gearbeitet ein Konzept für die  Weiterentwicklung des Marktes 
und somit auch für die Unternehmer vor Ort voranzutreiben, dies kann nur gemeinsam durch die Bündelung 
der Kräfte realistisch erreicht werden. Alle anwesenden Mitglieder stimmten dieser Neuausrichtung 
einstimmig zu. 

 

Top 6 Satzungsänderung/Beschluss der neuen Satzung 

Herr Sigi Huber verlas die neue Satzung mit den jeweiligen Änderungen: 
§1 Name und Sitz des Vereins 
 „Markt Schwaben 2030“ – wird gestrichen 
„Stadt- und Unternehmergemeinschaft Markt Schwaben“ – wird neu eingetragen 
§8 Der Vorstand 
Punkt 4 wird zusätzlich neu eingepflegt: 
4. Der zweite Vorsitzende ist kraft Amtes der erste Bürgermeister der Marktgemeinde Markt 
Schwaben 
- Vorhandener Punkt 4 wird Punkt 5 
- Vorhandener Punkt 5 wird Punkt 6 
§9 Aufgaben des Vorstandes 

               Punkt 4 wird zusätzlich neu eingepflegt: 
4. Jedes Vorstandsmitglied kann sich bei Vorstandsbeschlüssen und Geschäfts-führungsmaßnahmen 
durch ein anderes Vorstandsmitglied vertreten lassen. Insbesondere kann sich der zweite 
Vorsitzende (kraft Amtes der erste Bürgermeister der Marktgemeinde Markt Schwaben) von dem / 
der jeweiligen Wirtschaftsförderer/-in bei der Marktgemeinde Markt Schwaben vertreten lassen. 

 
Dies Satzungsänderungen wurden von allen Mitglieder einstimmig beschlossen. 
 
Top 7 Wahl des Vorstands 
 
Herr Sigi Huber stellt die Kandidaten für das Amt des 1. Vorsitzenden, 3. Vorsitzenden, Schriftführer und 
Schatzmeister vor. 
Auf die Frage, ob es sich noch weitere Kandidaten für die jeweiligen Ämter aufstellen lassen wollen, gab es 
keine Vorschläge und Stimmen aus dem Mitgliederkreis. 
Einstimmig gewählt wurde Herr Alois Rupprich zum 1. Vorsitzenden, Frau Ursula Emmerich zur 3. 
Vorsitzenden, Frau Anna Emmerich zur Schriftführerin und Herr Thomas Schlappinger (entschuldigt) zum 
Schatzmeister. 
 
Top 8 Vorstellung und Gliederung der Arbeitskreise 
 
Frau Lanzinger stellte die zu bildenden Arbeitskreise vor und warb proaktiv unter den Mitgliedern zur 
Mitwirkung. 
Die Arbeitskreise bestehen aus einem Sprecher, einem stellvertretenden Sprecher sowie weiteren  
3 – 4 Mitgliedern. In jedem Arbeitskreis wird ein Mitglied aus der Marktgemeinde vertreten sein. 
Die Arbeitskreise sind wie folgt: 

 Handel, Handwerk und Marketing 

 Digitaler Markt Markt Schwaben 

 Kultur und Veranstaltungen 
 
 



Top 9 Ziele und Visionen 
 
Der 1. Vorsitzende Herr Alois Rupprich und Frau Lanzinger stellten die gesteckten Ziele und Visionen vor. 
Dabei steht neben Marketing Themen (Markenbildung, Leitbilderstellung, strategische 
Innenstadtentwicklung) sowie Förderung des Handwerks und der Händler (z. B. Ausbildung, Feierabend-
Shopping, Feierabend-Wochenmarkt) besonders die Digitalisierung im Fokus. 
Ein digitales Schaufenster soll für die Marktgemeinde etabliert werden. 
Aber auch im Veranstaltungs- und Kulturbereich soll eine Weiterentwicklung stattfinden. 
 
Top 10 Anträge und Sonstiges 
 
Auf Nachfrage in die Mitgliederrunde gab es keine weiteren Anträge oder sonstige Besprechungsthemen. 
 
 
 
 
Markt Schwaben, den  
 
 
 
_______________________________   ____________________________ 
Erster Vorsitzender Hr. Alois Rupprich   Zweiter Vorsitzender Hr. Michael Stolze  

(1. Bürgermeister) 
       Vertretung: Fr. Lanzinger, Wirtschaftsförderung 
 
 
Gelesen und Freigegeben 
(29.09.2020) 


